

МОЯ ГИМНАЗИЯ

Совместная газета учеников, учителей и родителей гимназии №10

№5

Дружить! Мечтать! Творить!



12 апреля 2009 года исполняется 48 лет со дня полета первого человека в космос. И сделал это наш соотечественник – Юрий Алексеевич Гагарин. 108 минут, проведенные им в космосе, открыли дорогу другим исследователям космического пространства. За короткий срок с момента первого полета в космос человек посетил Луну, исследовал почти все планеты Солнечной системы, но тот первый полет был самым трудным и опасным.

Но уверенность и оптимизм, стремление к покорению космоса преодолели все преграды. Обращаясь ко всем жителям Земли перед стартом 12 апреля 1961 года, Юрий Алексеевич сказал: "Дорогие друзья, близкие и незнакомые, соотечественники, люди всех стран и континентов! Через несколько минут могучий космический корабль унесет меня в далекие просторы Вселенной. Быть первым в космосе, вступить один на один в небывалый поединок с природой - можно ли мечтать о большем! Но вслед за этим я подумал о той колоссальной ответственности, которая легла на меня. Первым совершить то, о чем мечтали поколения людей, первым проложить дорогу человечеству в космос. Счастлив ли я, отправляясь в космический полет? Конечно, счастлив. Ведь во все времена и эпохи для людей было высшим счастьем участвовать в новых открытиях..." Через час с небольшим он станет самым известным человеком Земли, но первый виток космического корабля вокруг Земли с человеком на борту был заслугой многих и многих людей и в первую очередь генерального конструктора космических кораблей Сергея Павловича Королева.



Лоскутникова Ксения, 9Б класс

Сегодня в номере:

Вести из классов **Учебная рубрика** **Здоровье и спорт** **Творчество гимназистов**

стр. 2

стр. 6

стр. 7

стр. 16

Апрель 2009



Вести из классов

6 апреля в гимназии прошли классные часы-викторины, посвященные Дню космонавтики. Готовили и проводили это мероприятие гимназисты старших классов.

Космический классный час

Сегодня у нас был необычный классный час. Практически всегда классные часы у нас проводит Людмила Юрьевна. Но сегодня к нам пришла ученица 8А класса Максимова Дарья и рассказывала нам о космонавтике. Ведь скоро будет праздник – День Космонавтики.

Беседа была построена очень интересно и необычно. Мы не просто слушали рассказ Даши, а сами учувствовали в беседе. Так как нам задавались интересные вопросы, мы разгадывали кроссворд. Время пролетело незаметно, но, я думаю, что все узнали много нового и познавательного о космосе, космонавтике. Мне было очень интересно.

Васильева Екатерина, 3В класс



Также классные часы проводили:

- 2А – Булавкин Александр, Дмитриева Татьяна;
- 2Б – Горчакова Юлия, Овчаренко Александра;
- 2В – Фролова Татьяна, Плеханова Антонина;
- 3В – Максимова Дарья;
- 4А – Колтыгин Александр, Большакова Полина;
- 4Б – Кибалина Елизавета;
- 4В – Слаушевская Дарья, Кривоносова Александра;
- 5А – Чайка Евгения, Кичеева Карина;
- 5Б – Крыткина Ася, Любаневич Оксана.

Весёлая зарядка



В рамках школьного проекта «Весёлая зарядка» для нашего 5В проводили зарядку Першина Алёна и Кикас Кристина из 6А класса.

Нам было очень интересно. В самом начале девочки рассказали о пользе зарядки, показывая разные упражнения. Они рассказали, для чего нужны такие упражнения, как их правильно

выполнять и какие мышцы при этом работают.

Нашему классу понравилась такая зарядка, и мы поставили девочкам 5 баллов. Очень хотели, чтобы они приходили к нам чаще.

Ефимова Елизавета, 5В класс

Праздник, который устроили мы.

На прошлой неделе наш класс был дежурный по этажу. Мы решили устроить необычное дежурство. В понедельник мы объявили условия на всю неделю. Каждый день был разным: понедельник – день загадок, вторник – день игр разных народов,





сы получали по 2 балла) в этот день победителем стал 3Б класс, они набрали 198 баллов.

Во вторник все разучили и играли в игры, которые мы раздали каждому классу, а так же продолжали отгадывать загадки.

1А класс играют в игру африканских детей.

3Б класс играют в игру канадских эскимосов.

А победителями в этот день стали ребята 4А класса. Они набрали 126 баллов, потому что играли дружно на всех переменах.



поощрения от учителя (оценок - то у них пока нет).

В среду, 1 апреля, день был действительно смешной. На этаже то тут, то там слышались фразы из французского, испанского и турецкого языков. Победителем в этот день снова стали ребята 4А класса. Они набрали 119 баллов.

В четверг больше всех баллов набрали ребята 1Б класса, потому что в их классе было 24



В пятницу все сочиняли стихи о школе, о книге, о друге и о своём классе. Стихов было много, но самое лучшее из 4А класса. Они сочинили его вместе с Раисой Петровной. Вот оно:

То, что книга – лучший друг
Знают люди все вокруг.
С ней не будем мы скучать,
Будем знания получать!
Про растенья и зверей,
капитанов кораблей...
Про космические дали,
где еще мы не бывали...
А ещё про океаны
И ожившие вулканы,
Про науку и прогресс –
О Земле – стране чудес!

В субботу мы подвели итоги и каждому классу отпечатали фотографии и поздравили с занятыми местами.

На 1 месте 4А класс. Они набрали 444 балла.

2 место у ребят 3Б класса – 306 баллов.

На 3 месте был 1А класс, у них 238 баллов.

У ребят 1Б класса 198 баллов.



Конечно, для дежурных было много работы. Мы сообщали условия каждого дня, считали, сколько ребят принимают участие в играх, считали пятерки и поощрения. Но главное, что всем было интересно, весело, необычно. Всем понравилось. Спасибо ребятам и их классным руководителям за то, что все с таким увлечением приняли участие в нашей акции.

Ученики 2В класса и Сергеева Н.В.



Учебная рубрика

II гимназическая конференция младших школьников «Я – исследователь»



1 апреля в гимназии прошла «публичная» защита учебно-исследовательских работ и творческих проектов младших школьников. 24 гимназиста I ступени обучения защищали свои идеи перед экспертами – учителями старших классов, чьи учащиеся занимали призовые места на научных конференциях различного уровня. Поддержку выступающим оказывали одноклассники, родители, классные руководители.

Здесь, в реальном деле, можно было увидеть одаренных детей, увлеченных своими исследованиями и проектами, столкнуться с невероятным многообразием тематики детских творческих изысканий. Кто-то решал проблемы давно минувших дней – почему вымерли мамонты? (Исайкин Иван 4В класс), какую роль играет русская печь в жизни сибиряков? (Каримова Карина 3В класс), другие – проблемы сегодняшнего дня: как бороться с гриппом? (Бабушкин Данил, Шведюк Роман 4В класс), что можно сделать полезного для родного города? Глущенко Никита из 3А класса защитил свою работу «Проектирование детской площадки во дворе дома». Часть работ была посвящена проблемам питания:



«Полезные напитки для утоления жажды» Сорокиной Натальи из 2Б класса, а Слаушевская Евгения совместно с мамой создала видеоролик для классных часов «Полезьа и вред газированных напитков».

Младший школьник – исследователь от природы, но этот природный дар нуждается в поддержке. Юного исследователя на первых порах надо учить всему: как выявлять проблемы, как разрабатывать гипотезы, как наблюдать, как провести эксперимент и т.д. Учителям начальных классов пришлось осваивать новую деятельность – руководителей учебно-исследовательской работы, консультироваться у учителей старшей гимназии, имеющих опыт на данном поприще, привлекать родителей, старшеклассников.

Все участники финального уровня получили грамоты «Лауреатов конкурса». Победители в своих возрастных группах – дипломы за первое, второе и третье место, и направление на городской конкурс исследовательских работ и творческих проектов младших школьников «Я – исследователь». Городской конкурс состоится в апреле в два этапа: I этап (заочный) пройдет с 18.04 по 24.04, II этап – 28.04.

Желаем нашим ребятам успехов!

Е.А. Гербо, заместитель директора по УВР

Здоровье и спорт

Здоровая семья – здоровое поколение



27 марта в гимназии прошел марафон «Здоровая семья – здоровое поколение». Целый день у нас работали специалисты КГБУ СО «Центр семьи». Для учащихся 8-9 классов психолог отдела профилактики ВИЧ Мокроусова Ольга Юрьевна провела занятие «Здоровье. Факторы, влияющие на здоровье человека». Вместе ребята обсуждали актуальные на

сегодняшний день вопросы: «Что такое здоровье?»; «Какие факторы влияют на здоровье человека?». Было подчеркнуто, что каждый человек может достичь здоровья, если занимает активную жизненную позицию, что он может оставаться здоровым человеком не





только в сложной жизненной ситуации, но и даже имея ограниченные физические возможности.

Практикум для учеников 10-го класса «Секреты любви» вызвал бурю положительных эмоций. Ребята формировали образ будущего «идеального партнера», развивали навыки конструктивного выражения эмоционального состояния, освобождались от психологических

«зажимов». В процессе тренинга происходило формирование установок на взаимное доверие, подростки знакомились с эффективными моделями поведения взаимодействия с противоположным полом. Занятие проводили: заведующая отделом по работе с семьей Чопко Наталья Владимировна и социальный педагог «Центра семьи» Коломыцева Ольга Алексеевна.

Не остались в стороне и учителя гимназии. Для них прошел семинар «Семья. Формы и методы работы с семьей», который провела руководитель общественной организации «ИНСТИТУТ СЕМЬИ», доцент, кандидат медицинских наук, семейный психотерапевт высшей квалификации, специалист Европейского реестра Гагаркина Ирина Григорьевна. На семинаре присутствовали так же учителя, психологи, социальные педагоги и заместители по воспитательной работе со всего города.



А родителям оказалось очень полезным побывать на родительском собрании «Семейные кризисы и дисфункции». Специалисту по работе с подростками, по профилактике зависимых форм поведения, психологу высшей квалификационной категории КГБУ СО «Центр семьи» Овсенко Олеся Владимировне, проводившей беседу, было задано очень много вопросов по общению с детьми. И не случайно, так как все мы понимаем, что подростковый возраст самый сложный и очень часто возникают проблемы во взаимоотношениях между детьми и родителями.

Руководитель ЦСУЗ, психолог Леус Н.Д.



Здоровье и спорт

Старты на Байкале



В этом году нам с папой удалось побывать на Байкале - самом глубоком озере в мире. Вот уже четвертый год, в маленьком городке Байкальске, расположенном на берегу озера, проводились соревнования среди школьников Сибири и Дальнего Востока по горным лыжам. В соревнованиях участвовали более 300 ребят из 10 городов России от Новокузнецка до Хаба-

ровска. В составе Красноярской сборной было 8 спортсменов из Дивногорска.

Соревнования проводились по двум дисциплинам, для каждого вида необходимы разной длины лыжи и палочки, а если к ним добавить комбинезон, ботинки и шлем с очками, то наш багаж оказался внушительных размеров, а багаж команды занимал целый вагон.

Сразу, по прибытию начались тренировки. Нам представилась возможность совершить спуск со всех 11 склонов горы с красивым названием – Соболиная. Она отличается от нашей Слаломной горы большей протяженностью склонов и разной сложностью трасс. Следующий день был открытием соревнований. После традиционного парада команд и поднятия флага начались старты по слалому-гиганту. Этот вид соревнований – мой самый любимый.





На второй день продолжались соревнования по слалому-гиганту. Учтя свои прошлые ошибки, и прислушавшись к замечаниям тренера, я занял более высокое место. На третий день был слалом у ребят старшей возрастной группы, а у нас возможность подготовиться к своим стартам, которые планировались проводиться на следующий день. Соревнования по слалому состоят из

двух попыток, лыжи для этого вида более короткие, ноги и руки спортсменов закрыты щитками, а на шлеме забрало, как у рыцаря. Привыкнув к ежедневным стартам, я уже волновался меньше чем в первый день поэтому, показал свой лучший результат.

В свободное от соревнований и тренировок время, мы посещали бассейн, а вечером, после ужина и обязательного собрания, валились с ног от усталости, засыпали, едва добравшись до постели. Все эти дни стояла солнечная погода. По окончании нашего пребывания в Байкальске, горнолыжника без труда можно было узнать по своеобразному загару на лице: у всех были следы от очков и шлема. В день отъезда мы отдыхали: фотографировались на Соболиной горе, на фоне достопримечательной природы города, покупали сувениры, катались на «плюшках», и, конечно же, побывали на озере Байкал. В это время года он скован льдом, но все же, это величественное зрелище. Со всех сторон озеро окружено цепью гор, вершины, которых покрыты снегом. Около берега была вырублена прорубь, в которую мог окунуться любой желающий, таких смельчаков оказалось трое, включая моего папу.

Собираясь на соревнования в Байкальск, я думал, что это только спорт, а оказалось, что это масса впечатлений: знакомство с интересными, целеустремленными людьми, с замечательной природой озера Байкал, а еще чувство самостоятельности и неделя отдыха!

Кузнецов Семён, 3Б класс

Здоровье и спорт



Белая ладья



Турнир «Белая ладья» - один из самых престижных среди школьников. В нём участвуют команды от общеобразовательных учреждений. В команде все участники должны быть из одной школы и не старше 14 лет. Не в каждой школе можно найти несколько человек, которые могли бы выступить достойно на краевом уровне. А в нашей гимназии есть. И выступили они не про-

сто достойно, а самым наилучшим образом – **I место**. Команду гимназии представляли: Калугин Влад – 7В, Бельман Андрей – 4В, Абрамов Егор – 4В, Костеренко Анна – 4В.

Победа в краевом турнире открыла двери для участия в 3 этапе соревнований Сибирского федерального округа «Белая ладья», который проходил в городе Абаза. Там пришлось столкнуться с сильными соперниками из Новосибирска, Новокузнецка, Абакана и Улан – Удэ, где очень сильные шахматные школы. Участники турнира приобрели бесценный опыт практической игры и большое желание добиться успеха на следующий год.

В то время, когда наши ребята представляли гимназию в зональном турнире, с 27 по 30 марта проходило личное городское первенство среди школьников с 1 по 11 классы. От гимназии участвовало 11 человек. Лучшими стали: Поздеев Влад



– 8А класс и Бондаренко Александр – 8В класс. Они набрали одинаковое количество очков. В личной встрече победил Бондаренко Александр, но по дополнительному показателю (коэффициенту Бухгольца) **I место** – Поздеев Влад, **II место** – Бондаренко Александр.

В возрастной группе 1-5 классы **I место** заняла Костеренко Анна – 4В класс. Очень успешно и неожиданно, для своего возраста, выступил Мальцев Артур – 2А класс. Он занял **II место** среди мальчиков 1 – 5 классов. Это его первое участие в городском турнире, а успех говорит о том, что в нём есть та «жемчужинка» таланта к шахматам.



Н.П. Супрунова – педагог-организатор

Настольный теннис

31 марта прошли соревнования на первенство гимназии в личном зачете по теннису среди учащихся 5-7 классов. Готовясь к соревнованиям, ребята занимались в секции в течение всего учебного года. В результате целеустремленности и упорных тренировок Калугин Влад из 7В класса занял **I место**, на **II месте** Косов Дмитрий из 6А класса. Карих Андрей из 5А класса – на **III месте!**

А 3 апреля соревновались в настольном теннисе учащиеся 8-11 классов. Здесь места распределились так: Прохоренко Дмитрий 8Б класс – **I место**, Батаркин Андрей 11А класс – **II место**, Никулин Александр 9А класс – **III место**.



Игра была очень напряженной. Все три финалиста набрали одинаковое количество очков. И победа определялась только по результату сыгранных между собой встреч! Хорошо проявили себя и были достойными противниками Василенко Андрей – 9А класс, Ершов Михаил – 8А, Бакланов Виталий и – 8Б класс.

Ждём дальнейших побед и новых лидеров в теннисе!

Ширинов Ш.Ш., учитель по физической культуре



Здоровье и спорт

Все вершины покорим...

5 апреля состоялось учебно-тренировочное занятие «Прохождение дистанции пешеходного туризма в закрытом помещении» учащимися 6А и 7Г классов в гимназии №13 города Красноярск.

Ребята познакомились с техникой безопасности при работе на высоте со страховкой, узнали, как работать с туристическим оборудованием, что такое «беседка», карабины, «восьмёрка»! Но самое главное: что такое скальная стенка!

Подняться на пятиметровую высоту, под потолком пройти по параллельным перилам, спуститься по верёвке в специальных
аль-
ных
вареж-



ках и пройти навесную переправу. Вот испытания для настоящих парней! Как ни странно, нисколько не отставали от них и девчонки.

Те, кто проявляли себя смелыми и

активными в повседневной жизни, с большим трудом преодолевали свой страх и неуверенность в этом испытании. Интересно, захватывающе и очень приятно почувствовать себя героем!

Ребята вышли из зала только с положительными эмоциями. Они готовы побеждать свой страх ещё и ещё! Некоторые серьёзно хотят заняться спортивным туризмом. Учитывая пожелания, будем стараться организовывать подобные занятия чаще.



Грудинова Т.М., учитель спортивно-познавательного туризма



Здоровье и спорт

День здоровья



7 апреля у нас в гимназии проходил праздник, посвященный Всемирному Дню здоровья. В нём был замечательный конкурс «Найди свою пару». Дети должны были взять карточку с рисунком и найти человека среди учащихся 5 – 11 классов с такой же карточкой, затем приклеить ее на ватман и подписать своё имя и класс.

Было очень весело! Все перемены мы бегали и искали свою пару, общались с учениками из других классов, устраивали собрание на 1 этаже. День пролетел просто незаметно. У нас даже появились новые знакомые! Теперь мы мечтаем, чтобы такие игры проходили чаще в нашей гимназии!

Ещё одно забавное и творческое задание выполняли ученики – коллаж своего класса. Необходимо было создать образ своего коллектива на тему «Эмоции здоровья моего класса». Ребята приклеивали разные картинки, писали про свои интересы, про себя, чем мы любим заниматься. Плакат 6А класса был просто класс! Самый интересный и лучший из всех.

Приятно было побывать в праздничной атмосфере. Нам очень понравился этот праздник! Большое спасибо!



Дрозд Маша и Закуилова Юлия, 6 А класс



Здоровье и спорт

Футбольные баталии

С февраля по март, в разные сроки, проходило первенство города Дивногорска по мини-футболу среди школьников трёх возрастных категорий. Сборная команда гимназии младшей группы заняла **I** место, а сборная команда средней гимназии в своём первенстве набрала одинаковое количество очков (10) с командой школы №2, уступив ей лидерство по разнице забитых



и пропущенных мячей во всех играх. В итоге у нас **II** место.

Достоинно выступила сборная команда гимназии старшей возрастной группы. Великолепная тройка и вратарь: Буланов Артём, Батаркин Андрей, Абоян Артём, Сазонов Дмитрий – отыграли во всех пяти встречах

на высоком техническом уровне, с соблюдением строгой игровой дисциплины и тактических установок. Ребята действовали активно, собранно, красив был рисунок игровых взаимосвязей и сыгранности. Это позволило обыграть особо сильные команды 2-ой и 7-ой школы. В итоге ни одного поражения, набрано максимальное количество очков – 15, забито 42 мяча, пропущено 4. Отличный показатель! Задача выполнена! У нас **I** место в общекомандном зачёте трёх возрастных групп в городской спартакиаде школьников!

Поздравляем всех игроков сборных команд гимназии с заслуженной победой. Молодцы!

В.Б. Егоров, инструктор по физической культуре



Творчество ГИМНАЗИСТОВ

Космонавты

Космонавты наши – герои!
Они к звёздам летают смело!
Мы хотим быть на них похожи,
Также смело врывать в небо.
Будем мы хорошо учиться,
Заниматься наукой и спортом,
Станем мы достойной им сменой.
Космонавты наши – герои!



Кашина Ирина, 5В класс

Юрьев Кирилл, 4Б класс



Мастюгина Мария, 5В класс

Закончился космический полёт,
Корабль спустился в заданном районе,
И вот уж целиной пилот идёт,
Чтоб снова Землю взять в свои ладони...
И в космосе он думал лишь о ней,
Из-за неё летал в такие дали –
И лишь о ней все двести долгих дней
Писал в своём космическом журнале!

Мальцев Владислав, 4Б класс



Юткина Анастасия, 5А класс



Творчество ГИМНАЗИСТОВ

Хочу быть космонавтом, но это нелегко.
Поэтому мне надо стремиться высоко.
Преодолев преграды и тяжесть одолев,
К моей мечте несбыточной я возвращаюсь вновь.
А если космонавтом мне стать не суждено,
Во сне мне будет проще умчаться высоко.

Жиделев Николай, 4Б класс



Снеткова Василина, 6Б класс



Мастюгина Дарья, 5В

Звёзды

Вечерами, как стемнеет,
Звёзды смотрят к нам в окошко,
Светят грустно жёлтым светом
И мигают, словно кошки.
Скучно им и одиноко.
Мимо плавают кометы.
Из безмолвности глубокой
Шлют нам звёздочки приветы.

Метёлкина Алина, 4Б класс



Толстихин Никита, 5В класс

Над газетой работали:

Главный редактор: К. Лоскутникова

Ведущий редактор: Н.А. Чуб

Корреспонденты: учителя, родители и учащиеся 2-11-х классов

